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A székel 

Az erőszak kigyilkolhatott a csik- 
szentmártoni kerületből, de szivemből 
nem ölhette ki a fajom, a szekelység 
iránt érzett igaz szeretetemet. Innen, 
Hódmezővásárhelyről, a nagy magyar 
Allöld szivéből is gyermeki szerelettel 
gondolok a Szeékelyföldre. 

A napokban a csikszeredai kir. 
törvényszék előtt védtem egyik baárá- 
tomat, az igazságnak egyik fanatikus 
harcosát s a Székelyföldön tartózkoda- 
som idejét felhasználtam arra, hogy 
csikmegvei és háromszékiregyei bara- 
taimat meglátogassam. 

Lázadó keserüséggel beszéltünk a 
Tisza -Lukács-féle rémuralomról. Só- 
hajos szavak szállottak el, hogy a székely- 
ség között is hanyatlóbana régi, kuruc 
becsület s a pénz és a pálipka ,mun- 
góvá" sülyesztett sok szittya-ivadékot. 

Az országos politikai kérdésekről 
való keserü megemlékezés után min- 

denütt felhangzott a panasz, hogy az 

erdők felszabaditásáért inditott mozga- 
lom is abban maradt, pedig e mozga- 
lom sikere a székelység gazdasági meg- 
ujhodását jelentené. 

Többen kértek, hogy a mozgalom 
régi vezetőivel: báró Orbán Ottóval és 
Betegh Pállal inditsunk uj küzdelmet a 
„fafináncok" ellen. 

A koalició alatt Darányi Ignác, az 
akkori földmivelésügyi miniszter meg- 
igérte az erdőtörvény revizióját. Me- 
zőssy Bélával, az akkori államtitkárral 
beutaztuk a Székelyföldet; közvetlen 

bizonvyitékokat szerzett panaszunk jo- 
gos, igazságos voltáról. 

Emlékezem, hogy az államtitkár 
kiséretében oit volt Kagy Józset mi- 
niszteri tanácsos, ki azóta földmivelés- 

ügvi államtitkár lett s ő is többször 
kifejezést adott előttem annak, hogy 
változtatni kell az erdőtörvény elavult, 
fonák rendelkezésein. 

A mostani kormánytól nem ké- 
rünk semmit. A székelység nem sza- 
bad annvira lealacsonyodjék, hogy a 
Lukácsék bünbandájával szóba álljon. 

De igenis szervezkednünk kell a 
jövőre. A székelyföldi országgyülési 
képviselőválasztások egyik Jelszavává 
kell tenni az erdők felszabaditását ! 

Ki kell dolgoznunk egy egységes 
és részletes programmot, melynek alap- 
ján az erdőtörvény revizióját minden 

vonalon teljes erővel követelhessük. 
Jelszavunk kell, hogy legyen: a székely 
erdők a székelyeké!... 

Nagyon találóan jegyezte meg 
egyik, a Székelyföldet beutazó barátom, 
hogy mindenütt látta a tiltó felirást: 

rdők rabsága. 

Hódmezővásárhely, 1913. február hó. 

,Véderdő", de sehol sem látta meg- 
védve magát a népet, Magyarország 
napkeleti örségét, a székelységet... 

Az erdő-kérdéssel elválaszthatat- 
lanul egybe függ a legelők ügye. A 
legelő az állattenyésztéssel. Az állat- 
tenyésztés a földmiveléssel. A földmi- 

velés a mindennapi kenyérrel. 

Ki a Székelyföldön okosan, sze- 

retettel oldja meg az erdő-kérdést, e 
megoldással azt a kulcsot teremti meg, 
amellyel a gyász, az elhagyottság, a 
koldusság siralomvöigyében élő szé- 
kelység kinyithatja a maga jobb jö- 

vendőjének bezárt kapuit. 

Kolozsvárt a kilencvenes években 
volt egy Samu nevü ártalmatlan bo- 
lond, ki mindent, mi keze ügyébe akadt 
a vizbe dobott azzal a mondással : 

— Csuka legyen belőled ! 

A fafináncok bölcsessége abban 
merül ki, hogy a hol egy talpalattnyi 
erdőt látnak, arra rögtön ráparancsol- 
nak: 

– Véderdő legyen belőled ! 

Nekik igy xényelmesebb ! Nem kell 

vágási területeket kijelölni; nem kell a 

legeltetés kérdésével foglalkozniok. 

A Székelyföldön majdnem min- 
den véderdő egy-egy vádlevél az erdé- 
szeti hatóságok ellen. A lábon való el- 
rothadásra kárhoztatott fák e vádlevél 
nagy, bus betüi 

Ki e vádlevélből olvasni tud, an- 

nak nem kell megmagvarázni a szé- 
kelység pusztulásának okait., 

Hiszen szép dolog, ha valaki hisz- 
terikus szerelemmel szereti a fát, de 

az ilyen legjobban tenné, ha felkötné 
magát szerelme tárgyára, 

Mi a népet szeretjük. Okos in- 

tézkedésekkel, melyek számolnak az 
éghajlattal, talajviszonyokkal, az erdőt 
is értékesebbé lehet növelni, az em- 

bereknek jogos igényeit is ki lehet 
elégiteni. . 

Az a memorandum, melyet a 
nagy székely küldöttség 1907-ben át- 
adott a földmivelésügyi miniszternek 
gazdag tapasztalati tudással jelöli meg 
a teendő intézkedéseket. 

Az erdő-mozgalom abbanmaradá- 
sában hibás maga a székelység is. 
Legtöbb helyen olyan képviselőt vá- 
lasztottak, aki addig csak hirből ismerte 

a Székelyföldet, aki előtt csak az az 
erdő kedves, melyből panamázni le- 
het... 

Ki kellene nyomozni a székely- 
földi munkapárti képviselők névsorát 
s mindenik névnél megirni, hogy gaz- 

dája hogyan jutott székely mandátum- 
hoz. S alája kinyomatni azoknak a 
választóknak neveit, kik a mandátumot 

szállitották. 

Mit törőödnek a székelységgel azok 
a munkapárti banditák, kik az egész 
ország alkotmányát összetörték, kik 
most egy választójogi merénylettel örö- 
kössé akarják tenni a bünnek, a sö- 
tétségnek rémuralmát. 

Mi, akik idegen helyekre kerültünk 
szekely otthonunkból; mi érezzük leg- 
jobban annak gyalázatát, hogy véreink 

a választáskor eladták magukat s nép- 
képviselők helyett Tisza-pecéreket tün- 
tettek ki bizalmukkal. 

Eddig bárhol büszkén, felemelt 
fejjel hirdethettük, hogy szeékelyek va- 
gyunk, most aggódva várjuk a meg- 
szégyenitő kérdést: ,Miért választott 
a székelység annyi munkapárti kép- 
viselőtlotk... 

Tiszta tudatában vagyok annak, 
hogy nehéz, fáradtságos munka lesz 
fellenditeni az erdőkérdés lehanyatlott 
mozgalmát, de tudom azt is, hogy e 
kérdés becsületes megoldása nélkül 
nem lehet megteremteni a székelység 

erkölcsi megujhodását, 

A mindenéből , kiferesztett" szé- 
kelynek elernyedtsége volt egyik oka 
a politikai lecsuszásnak. 

A szabaddá tett erdőkkel a be- 
csületes megélhetésnek uj utjai nvil- 
nának s ez utaákon át egy tisztultabb 
erkölcsi világnézletbe jutna a székely- 
ség. Oda, hol a meggyőzödés szavát 
nem némitja el a Judás-pénz csengése, 
hol a hazaszeretet lelke nem fulladhat 
bele a potya-pálinkába. 

Én ebből a magas, ethikai szem- 
pontból nézem az erdőtörvény revizió- 
jának a kérdését. 

Egy dodonai jóslat azt tanitotta 
az athéneieknek, hogy csak fával 
győzhetnek a perzsák serege elen. A 
bölcsek ugy fejtették meg a jóslatot, 
hogy fára, hajóra kell szállani s ten- 
geren kell megvivni a csatát. A jóslat 
beteljesedett... 

Én nem jósolok. Republikánus 
embernek nem való a prófétaság. Meg- 
győződéssel állitom, hogy a székelység 
is csak tával tudja kiküzdeni jobb jö- 
vőjét. 

Fel kell szabaditani tehát az erdő- 
ket. A székely erdők legyenek a széke- 

lyeka! Ugy legyen ! 

Somogyi betörők 
a Székelyföldön. 

Megszöktek a rendőri örszobából. 

(Saj. tud.) Valószinüleg a csiki erdők 

millióinak hire csalta mifelénk Somogyvár- 

megye Gölle kisközségeből azt ket a pénz- 

szomjas notorius betörőt, kiket Vasláb állomá- 

sán a napokban letartóztattak a csendőrök. 
Lakatos-Sztojka János és Lakatos-Sztojka 

Vasárnap február 23. 
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György cigányok ezek a Somogybol ide le- 

rándult gonosztevők. Bejárták Szlavoniát, 

Magyarország több faluját és mostanában a
 

Székelyföld s különösen Csikvármegye egyes 

községeit kutatták fel nharamiához találó me- 

részséggel. 

Csiktaplocán, Szépvizen észCsicsón tör- 

tént garázdálkodásuk után, a 

vasutállomáson vonatra ültek, hogy Gyer- 

gyón átevezzenek. Utközben Vaslábon aztán 

a csendőrség leszállitotta őket és kegyes 

pártfogásába vette. 

A cigányok Parajd községben és Szé- 

kelyudvarhelyt is követtek el betöréseket. Egy 

őrmester és két csendőr kiséretében tehát 

körutra jöttek Csikból 

megjárván az utat Parajdig és vissza. 

E hó 20-án este érkeztek Székelyud- 

varhelyre és ejjeli szállásra a székelyudvar- 

helyi rendőrség őrszobájába huzódtak meg. 

Otthonos kényelembe helyezkedtek a 

jó meleg őrszobában. Levették felső ruhá- 

jukat, lehuzták lábbelijöket; szóval ugy mu- 

tatták, mintha a világon nekik lenne a leg- 

jobb dolguk. Fel sem vették, hogy kezükön 

ott szorongott a csendőr-bilincs. 

A betörők imellé egyik szuronyos csendőr 

volt örnek kirendelve – a kisérők közül. 

Ez a hosszu, napok óta tartó uttól kifáradt, 

összetörődött ember — szuronyos fegyverét 

kezében tartva – ültében addig figyelte a 

gonosztevőket, mig elszunnyadt... 

Egyéb sem kellett a ravasz cigányok- 

nak, ugy, ahogyan voltak: ingesen, mezite- 

len lábakkal és hajadon fővel, szép csen- 

desen az őrszobából kiosontak s a 12-15 

Celsius fokos hideg éjszakában kereket ol- 

dottak. : 

Dr Mezey Ödön orvos lakása fele me- 

nekültek. A kerten átugrottak s ott a bilin- 

cseket leszedve magukról, a Nagyküküllő to- 

lyón, a gáton átszöktek és nyomtalanul el- 

tüntek. 

A megrémült csendőr és a rendőrség 

emberei természetesen azonnal üldözőbe 

vették a gonosztevőket, de eredménytelenül. 

A gyorslábu veszedelmes cigányokat elcsip- 

niök nem sikerült. 

Nem is olyan közönséges betörők ezek. 

Vaslábon, mikor ,egy jó falka csendőr" vette 

körül őket, nagy büszkén vágta szemükbe 

az egyik „apacs" : 

— Magyarországnak sok falujában ke- 

restem kipróbált eszközeimmal kenyeret, 

mert hát ebből élek s ez az első eset, hogy 

elcsiptek. Korcsmában sokszor ültem kicse- 

rélt ruhában csendőrök között, a kik engem 

kerestek. Hanem igy még nem jártam... 

Az esetről azonnal jelentést tettek 

Reschner Győző csendőrhadnagynak. A szük- 

séges intézkedéseket megtették minden irány- 

ban. De hát itt, hol telefon az egyes csend- 

őrőrsökhöz, annál kevésbbé a községekhez 

nincs, legfeljebb a véletlen vakszerencse se- 

githeti eredményhez a legbuzgóbb közbiz- 

tonsági szolgálatot is. Bizony mondom, 

hogy a telefon-fillérekből az egész vármegye 

összes községeit be lehetne és be kellene 

minél előbb kapcsolni a megye székhelyéhez! 

Negven csendőr két járási őrmester ve- 

zetésével vonult ki a betörők kézrekeritésére. 

Székelyudvarhely és vidéke körül valóságos 

gyürüt alkottak. Felkutatták a legrejtettebb 

helyeket is. Mind hiába. A vakmerő betörők 

voltak, demár nincsenek hurokra kerülve... 

- EÉrtekezlet a földmivesek nyugdija 

ügyében. Az Udvarhelyvármegyei Népneve- 

lési Egyesület elnöksége az egyesület összes 

tagjait kéri, bogy folyó évi márc. hó 11-én 

Székelyudvarhelyen, a vármegyeház nagyter- 

mében, d. e. 10 órakor tartandó értekezle- 

ten megjelenni sziveskedjenek. Az értekezlet 

tárgya Fáy Gyula csász. és kir. kamarás elő- 

adása a földmivesek nyugdijilletményéről s 

ennek bevezetése érdekében teendő intéz- 

kedések megállapitása. 

mádéfealvi 

ronát folyósitott az inséges 

Székelyudvarhelyre; 

Vármegyei utépi- 

tési államsegély. 
(Saj. tud.) Beöthy László kereskedelmi mi- 

niszter az 1912. évben pusztitott árvizek által 

megrongált közutak helyreállitása és igy 

közvetve az inseéges nép segélyezése céljábol 

még őszkor 656,000 K rögtöni államsegélyt 

nyujtott. Ez összegből – ugy tudjuk — 

Udvarhelyvármegye akkor 100,009 K-át 

kapott. 
2,893.000 ko- 

vidékek lakos- 

sága javára. A mostani államsegélyből Ud- 

varhelyvármegye törvenyhatósági, vicinális 

községi utak és a megrongált hidak helyre- 

allítása céljából 399 ezer 369 koronát, Csik 

73.000 K-át, Háromszék 40,000 K-át 
és Ma- 

rostordavármegye 214,000 K-át kapott. 

Noha tényleg Udvarhelyvármegyét ki- 

kiszámithatatlan károsodás érte az elmult 

igen szomoru esztendőben és igy megköze 

litőleg sem fog kárpótlást adni a különben 

— készséggel ismerjük el tekintélyes 

összegü államsegély, jóleső érzéssel állapit- 

juk meg, hogy a mostani segélyezett vár- 

megyék között, Udvarhely kapta a legna- 

gyobb támogatást. 

E kedvező körülményt egyrészt szive- 

sen irjuk Beöthy László kereskedelemügyi 

miniszter, másrészt pedig vármegyénk ve- 

zérférfiai és első sorban Ugron János főis- 

pán ügybuzgalmának javára. 

A vármegye székely népének sorsáról 

gondoskodni nemzeti feladat, legszentebb 

állami érdek. Ezt a politikától elválasztani, 

hazafias kötelesség. Mi, kik a legkiméletle- 

nebb fegyverrel is készek vagyunk a haza 

tudatos vagy öntudatlan ellenségeit üldözni, 

sokszoros örömmel köszöntjük a politikától 

mentes, emberséges népsegitő munkálkodást. 

Ilyennek tartjuk ez államsegélyt is, mely 

A miniszter most ujabb 

azonban csak kezdete legyen a további cél- 

tudatos akciónak. 

Nem szabad egy pillanatra sem elfe- 

ledni, hogy Udvarhelyvármegye éppen ugy 

központja a Székelyföldnek, mint a sziv az 

emberi testnek. 

Ezt a szivet ápolnia, gondoznia kell az 

egész magyar nemzetnek, mert ha ez meg- 

szünnék a hazáért dobogni, a keleti védő- 

bástya elveszett örökre s vele az anyaor- 

szág vérvesztesége is bekövetkezik. 

Várjuk tehát a székelyudvarhely—csik- 

szeredai, a székelyudvarhely- gyergyószent- 

miklósi, valamint az apahida—marosvásár- 

hely—székelyudvarhely - sepsiszentgyörgy— 

konstancai székely-mentő vasutak mielőbbi 

kiépitését. 
Koldusok vagyunk, szegények, – önhi- 

bánkon kivül lettünk azok és kuruc lelkünk 

éppen ezért háboroghat... Jó néven kell 

vegyük — ha leplezhetetlen szégyenérzettel 

is – az alamizsnát... 

Azonban ha a forumra állott vezérek 

székely hazafias érzése ugy találná, hogy az 

alamizsna fillérek helyett alapos segitségre 

van itt feltétlenül és elodázhatatlanul szük- 

ség, akkor az emlitett vasutak kiépitését 

még ez év tavaszán megkezdenék.. 

Egy-két Dreadnought ára, a székely vas- 

utak kiépitésére eppen elég lenne. Dread- 

nought helyett ugyis a székely baka menti 

meg a hazát — első helyen... ha szükség. 

Sirolin 
"Roch 

orvosilag ajánlva a légzőszervek 
mindennemüű megbefegedése ellen. 

tüdőbetegségek, 
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermekek görvélykórja ellen. 

Kapható minden gyógyszertárban 
Égy üveg árá 4 korona 

pir lapot, ha van szemed és tudsz olvasni 

Iparmüvészeti iskola után végezte a m. kir. 

megjelenése idején. 112. Egy világlátott fiu 

. / 

A dijat nyert góbé. 
A napokban dült el a pécsi dalárda 

50 éves fennállásának ünnepére készülő 

plakett-pályázat Budapesten. Több mint hat- 

van pályamű érkezett be a m. kir. Iparmü- 

vészeti Muzeumhoz és az 1000 koronás első 

dijat, valamint a megbizást Szamosi Soós 

Vilmos székely művész nyerte el. A pályá- 

zat története igazi góbéság. 

Ez év január 2-án azt irja a nagy 

góbe" (Péterfy Temas) Szamosi-Soós Vil- 

mosnak, hogy: „nezz ide tel Ezen a papi- 

roson amit itt küldök, hát azt irják, hogy 

ezerkoronát lehet nyerni. Eriggy neki jó 

erösen! Ugy is azt irák róllad a lapok, hogy 

te nem is szobrász vagy, hanem költő, 

mert minden plaketted egy-egy költemény. 

No hát költsd ki Isten segedelmével, sze- 

rencsével !* 

Hat hét mulva vissza ir Szamosi-Soós 

Vilmos: nezz ide tel Én is küldök egy pa- 

hát látod, hogy kiköltém a pecsiek ezerko- 

ronáját, pedig megesküdtem volna, hog
y biza 

zápon marad! 

Köztudomásu a pályázatokon történő 

pajtáskodás, részrehajlás mindenfelé szép 

hazánkban és éppen ezért érdekes a góbé 

szobrász győzelme, mert Szamosi Soós Vi
l- 

mos hatvan jeles pályázó közül nagy fö- 

lénnyel és protekció nélkül nyerte el a 

pálmát. Dicsőséget szerzett ezáltal a szék
ely 

müvészetnek ís. Dijnyertes szobrászunk ud- 

varhelyszéki származásu, Budapesten az 

szépmüvészeti akadémiát. 

Néhai Fadrusz Jánosnál hosszabb ide
ig 

volt és a nagymüvész halálakor hagyta el 

mütermét Szamosi-Soos Vilmos, mint 
ipar- 

müűvészeti növendék 5 dijat és oklevelet 

nyert. A fiatal és tehetséges müvész eddig 

is több sikert ért el. A Dávid Derenc szobra, 

Brassay Sámuel szobra és siremlékterve, 

több mint ötven plaketje, melyek közül a 

„Mezei virágok" cimüvel alapitotta meg 

hirnevét. 

Tehetsége mind nagyohb arányokban 

érvényesül és a Kolozsváron készülő Kos- 

suth szobor pályázatánál bizonyosan megl
epi 

szülővárosát. Ugyszinten a Kriza szobor 

döntésénél Szamosi-Soós Vilmos neve első 

sorban jöhet a szobor alkotásaival megbi- 

bizandó szobrászok közé. 

Irodalom. 

Olcsó Tókai. E gyüjtemény február havi 

sorozata most jelent meg a következő mü- 

vekkel: 111 szám. Egy magyar költő életé- 

ből Petőfi Koltón. Bevezetéssel és jegyze- 

tekkel ellátta Boros Gyula. E kis füzet Jó- 

kainak Petőfiről irt dolgait tartalmazza. 

Telve vannak ezek olyan vonatkozásokkal, 

amelyeket nem minden mai olvasó érthet 

meg és ezért igen becsesek Baros Gyula 

magyarázó jegyzetei. Amit pedig Jókai mond 

el Petőfiről, az a maga közvetlenségeivel 

ma is olyan friss és oly érdekes, mint első 

Szent Antal generális, Szinán basa. 113. A 

rosszul osztozott testvérek. Názli Hánem, A 

faggyugyertya. E két füzetben hat novella 

van; a legkülönfélébb a témájuk, de egyfor- 

mán gyönyörüek. 114-115. Hagnéta. Re- 

gény. 116-120. De kár megvénütni. Regény 

2 kötetben. 50 éves korában irta Jókai ezt 

a regényt: életének és alkotó képességének 

a fénykorában, amelynek csodálatos ereje a 

gyönyörü regény minden során megérzik. 

Az Olcsó Jókai egy.egy száma 40 fillérért 

minden könyvesboltban és vasuti állormáson 

kapható. 

Ket legenda. Régen volt olyan közvet- 

len hatása magyar versnek, mint a törté- 

nelmi nevezetességü Rákosmezőről megje-
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lent két legendának, melyet Peterfy Ta- 
más székely költő irt. „A holló fája" egy 
élő legenda Mátyás király hollójáról. Az 

öreg rezgőnyárfa vastag ágai egymást dör- 

zsölve, károgó hangot hallat időnkint. Szá- 

zados törzsét a költemény hatása alatt ércbe 

öntött táblával jelölték meg a Rákospatak 

partján. ,A Rákos legendája' a rákospatak 
szomoru s szép története. Szavalók részére 
igen becses mind a két költemény. A füze- 

tet Dobay Zzigmond festőmüvész rajzai di- 

szitik. Ára postai küldéssel együtt 50 fillér. 
Cim: Péterfy Tamás iró, Budapest, IX: Köz- 

telek. Az összeg levéljegyekben is beküldhető. 

- Még korán, - már későn. Ez a négy 
szó némely nagy fizetésű, de annál kisebb 

dologtehető tisztviselő kényuri életét jellemzi. 

Ha ugyanis „hajnali" (értsd d. e.) 10 óra- 

kor keresik a hivatalban, akkor - még 

korán van. Fél tizenkettő felé pedig - 

már későn. Ennek a nálunk is aktuális 

állapotnak kivánt véget vetni Dr Szentléleky 

Gyula kassai polgármester, ki a városi tiszt- 

viselőkhöz intézett rendeletében ezeket irja : 

Az utóbbi időben egyre több panasz merült 

fel, de magam is tapasztal ta m, hogy 
a város tisztviselői közül többen a megálla- 

pitott hivatalos órákat nem tatjrák be. Ezért 

fölhivom a tisztikar minden egyes tagját, 

különösen a hivatalfőnököket, hogy a hiva- 

talos órát szigoruan betartsák s ismétlődő 

pontatlanság esetében, nekem errői jelentést 

tegyenek. – Vajjon ezzel szemben nálunk 

a pontatlanságot, ki tapasztalja? Kire 

vonatkozik a jelszó: még korán, - már ké- 

sőn? Ennek elbirálását a főispán urra biz- 

zuk; hátha ő ujságot is szokott olvasni... 

— Polgari mükedvelő-estély. A székely- 

udvarhelyi polgári önképző és segélyző egy- 

let mult vasárnapi mükedvelő-estélye igen 

jól sikerült. Az összes bevétel 413 K, tiszta 

jövedelem 170 K körül volt. A szereplők 

mindnyájan nagy igyekezettel játszottak. 

helyen emlitjük Hermann Eliz, Jakabos Róza, 

Málviánszky Piroska szereplését, ez utóbbi- 

nak kellemes énekét, ugyszintén Bakó Margit, 

Papp Margit játékát. Bodrogi Balázs ismert hu- 
morával, Székely Jenő, Ferenczi István, Kónya 

Kálmán ugyancsak jól megálltók a helyüket 

Az estély sikerének oroszlánrésze Fischer 

Ferenc rendezőt illeti, aki semmi fáradtsá- 

got nem kimélt az egyesület ügyének elő- 

vitele érdekében. Felülfizetésükkel támogat- 

ták a jó ügyet: Dr Mezey Pál ügyvéd 5 K, 

ifj. Ferenczi Ferenc, Dr Szabó József 2-2 

K, Horváth József 1 K, Buehhauer Károly 

60 f, Győrffy 50 f, Paschek Viktor, Gaskó 

Béla, Szeles Dénes, Imrich Vilmos, ifj. 

Fülei István, Bodrogi Géza, N. N., N. N. 

40—-40 f. Fogadják az egyesület hálás kö- 

szönetét. 

Tanárok párbaja. A napilapok is 

megemlékeztek arról a sajnálatos összetü- 

zésről, mely a főreáliskola két derék tanára 

között történt és a mely az elmult hét ele- 

jen kardpárbajjal nyert befejezést. Biró 

István és Szabó Dezső tanárok voltak a 

párbaj szereplői. Sebesülés is történt, a 

mennyiben Szabó a karján és vállán mély 

vágásokat kapott, mig ellenben Biró tanár 

sértetlen maradt. Az eset kinos feltünést 

keltett társadalmunkban annállis inkább, mert 

komoly, higgadt gondolkozásu tanárok kö-- 

zött, talán más módját lehetett volna ta- 

lálni a sérelem orvoslásának. Ilyesmi az 

ifjuság előtt épületes például alizha szolgál- 

hat és főreáliskolánkra amugyis leselkedő 

ellenlábasaink, könnyen az intézmény rová- 

sára irják... 

- A lótulajdonosok kötelessége az, 

hogy a birtokukban levő összes lovakat és 

teherhordó állataikat e hó 25 ik napjáig 

Székelyudvarhely város katonai ügyosztályá- 

ban bejelentsék. Erre kötelezi őket az 1891 
évi 16,500. sz. a. honvédelemügyi miniszteri 
rendelet. Ha a bejelentést elmulasztják, az 

idézett rendelet 3. §. 7. bek. ért. 30 K pénz- 
birsággal büntethetők. Tessék tehát a lova- 

kat bejelenteni — sürgősen. 

— Vivóverseny. Szánthay Ferene okl. 
vivómester Székelyudvarkelyt decembertől 
kezdve vivokurzust tartott, amelyen nemcsak 
a három középiskola ifjusága, hanem a vá- 

ros intelligenciája is nagy számban vett részt. 

Ennek a tanfolyamnak méltó betetőzése lesz 

az a verseny, melyet március 2-án d. u. 6 
órakor a ,Budapest"-szálló szinháztermében 
fog rendezni. A kard- és tőrversenyen a 

diákság vesz részt, az akadémián pedig töb- 

bek közt: Bletinger Károly cs. és kir. száza- 

dos, Dr Majthényi Miklós, Dr Fabinyi Leó, 

Z. Sebess József, Szabó Ferenc, Benedek 
Lajos banktisztviselő és mások. Székelyke- 

reszturról Szentkirályi Kálmán szolgabiró, 
Tolvaly Tibor és Török Tamás; az sem le- 
hetetlen, hogy Kolozsvárról is jönnek le 
vivók. A versenyre belépőjegyek a helyszi- 

nén lesznek válthatók a következő árakon : 

páholyjegy 6 K, személyjegy 2 K, diákjegy 
50 fillér, karzati állóhely 40 fillér. 

- Homoródjánosfalva fiatalásga - mint 
lapunknak onnan irják – f. hó 16-án min- 

den tekintetben sikerült mulatságót rende- 

zett. Az esti órákban szokatlan élénkség 

váltotta fel a máskülönben békés kisközség 

csendjét. Kőzeliek és távoliak nagy szám- 

ban gyültek egybe a községháza nagyter- 
mében s meleg érdeklődéssel várták a „Jó- 

kedvüen" cimü 4 felvonásos vigjáték elő- 
adását. A szereplök értelmes, hangulatos és 

szines játékukkal, eleven mozgásukkal ál- 

talános nagy tetszést arattak s tanubizony- 

ságot tettek arról, hogy nem csak szavakat 

tanultak be, hanem azokba életet is öntöt- 
tek. Alakitásukkal kitüntek: Péter József a 

háziur, Bálint Máris a háziasszony, László 

Zsuzsika a vendég kisasszony, Mezei Dénes 
az ügyvéd, Vas Domokos, Mezei Máris, 

László Bálint, László Eszter, Vas Máriskó, 

Mezei Mózes a vendégek szerepében, to- 

vábbá László Sándor a szerb pap és Mezei 
Sándor az irnok alakitásában, Hegyi Róza 

pedig az özvegy játékában. E ritka szép 

előadás külső fényét emelték a diszes jel- 

mezek, a melyeknek kikölcsönzéseért Karda 

Dénes székelyudvarhelyi kereskedöt illeti a 
hálás köszönet. Előadás után tánc követ- 
kezett, mely vidám hangulatban reggeli 7 

óráig tartott. Legnagyobb elismerésül szol- 

gált a közönségnek ama megujitott vágya: 

vajha minél gyakrabban élvezhetné a mü- 

kedvelők gyönyörködtető játékát. Ezzel szem- 

ben hálás köszönettel emlekezik meg a fia- 

talság mindazokról, kik megjelenésükkel az 

erkölcsi mellett, az anyagi sikert is biztosi- 

tották. Ezek között is halás köszönetét nyil- 

vánitja e helyen: Kainzel Frigyes, Knal Já- 

nos, Péter Ödön 1.20-1.20 K, Kátó Gábor 

1 K, László Mózes, Péter Sándor 50–650 f, 

Márkos András, László Miklós, Bálint Zzig- 

mond, ifj. Jobb János, Kiss György, Fábricz 

József 40—40 f, ifj. Mezei Dénes, Czerják 

Dénes, ifj. Balog András, László Bálint, 

László István, Barra Sándor, Gages Frigyes. 

Mezei Domokos, Sándor Dénes, id. Varga 

Ferenc, Vas Lina, id. Balog Andrásné 20-20 

f, Péter József és Balog Julis 10-10 f. fe- 

lülfizetésként tett adományaikért. (r. sz.) 

— A marhalevélürlapok kiállitása. Fel- 

merült esetből kifolyóan elvi határozatban 

mondotta ki a földmivelésügyi miniszter, 

hogy a marhalevélürlapok kizárólag csakis 

azok felső szélére nyomtatott utasitásban 

meghatározott koru és faju állatokra állitha- 

tok ki. 

- Ui napilap. A fővárosi zsurnaliszti- 

kának uj szenzációja, melyről a beavatottak 

és be nem avatottak között hónapok óta 

folyik az izgatott találgatás, március 3-án 

pattan ki. Akkor jelenik meg a ,„Pesti Tü- 
kör", mely naponta este hat órakor jut a 

publikum kezébe. Valószinüleg azért került 

ez a groteszken érdekes ecim az új esti lap 

tölé, mert olyan akar lenni, mint a tükör, 

mely szépités és torzitás nélkül, hü őszin- 

teséggel sugározza vissza az eléje tartott 

képet. A ,„Pesti Tükör"-nek Biró Lajos az 
európai hirü drámairó és a ragyogó tollu 

publicista lesz a főszerkesztője. Dr Bethlen 

Oszkár a Pesti Naplónak hosszu időn át 

volt főmunkatársa, ez a brilliáns ujságiró 

a felelős szerkesztője és legkitüinőbb zsur- 

naliszták nagy gárdája lesz azón, hogy a 

legmodernebb, legjobb és legérdekesebb uj- 

ságot csinálják meg. A ,„Pesti Tükör" a leg- 

tökéletesebb függetlenséggel indul, sem a 

kormány, sem a pártokhoz nem füződik 

egyetlen érdekszála, egészen szabad gazda- 

sági politikát folytat, minden törekvése, hogy 

igazat és érdekeset írjon. Az uj lap egyes 

száma 4 fillér lesz, előfizetési ára egy hó- 

napra egy korona 20 fillér. Szerencsés meg- 
jelenési ideje lehetővé teszi, hogy az egész 

nap eseményeiről beszámoljon és korán reg- 

gel mégis ott legyen az ország legtávolabb 

vidékén is. Szerkesztősége és kiadóhivatala 

Budapesten, VII. Erzsébet-körut 27. szám 
alatt van. á 

Dr Király Péter 
és „Az Est" 

A debreceni királyi Törvényszéken Dr 
Király Péter ügyvéd és iró ellen egy telje- 

sen alaptalannak és mondva csináltnak bi- 

zonyult bünvádi eljárást folytatott le a kir. 

ügyészség, ugy látszik, hogyy holmi alatto- 

moskodó intrika folytán. 

A pártatlan debreceni elsőfoku biróság 

f. hó 12. napján föl is mentette Dr Király 

Pétert az ellene emelt vádak alól. 
Nagyon fájt ez az igazságos birói itélet 

egy némely haszontalan embernek, a kik 

aztán tehetetlem dühökben kétrendbeli, egy 

huron pendülő debreceni lapocskában, dur- 
ván és neveletlenül förmedtek Dr Király 

Péterre, sőt rossz elemük egész odáig ra- 
gadta őket, hogy becstelenkedő cikküket 

„,Az Est" cimüű fővárosi lapbarn is elhelyez- 

teék, helyesebben mondva becsempészték. 
Csakis ez lehet a magyarázata annak, hogy 

egy olyan komolyabb irányu lap, mint , Az 

Est" lőközölte ezt a kvalifikálhatatlanul ten- 
denciózus cikket. Ha az efféle dolog szaba- 

don folyhatna tovább, akkor ebben a mi 

szerencsétlen országunkban épen senki sem 

lehetne bebiztositva az effajta tollbetyárok 

orvtámadása ellen. 

Azóta, hogy Dr Király Pétert ez a hir- 

lapi orvtámadás érte: az ő barátai, köze- 

lebbi és távovabbi ismerősei valósággal el- 

halmozzák őt üdvözlő levelekkel, melyekben 

felháborodásuknak és mélységes megveté- 

süknek adnak kifejezést a lelkiismeretlen és 

embertelen orvtámadások felett, a melyek- 

kel holmi hirlapi tollbetyárok a Dr Király 

Péter feleddhetlen becsületét és jó hirnevét 

illették. 

Ezek után, - a mint értesülünk — ha 

„Az Est" egy kötelességszerű rektifikáló 

cikket közzé tesz, ugy Dr Király Péter nem 

fog sajtópert inditani Az Est" ellen. 

Ami azonban a debreceni pornográf 

hirlapocskák visszaéléseit illeti, ezeket Dr 

Király Péter nem méltathatja arra, hogy ve- 

lük foglalkozzék; jól ismervén azoknak lel- 

kületét és jellemét, a kik az efféle erkölcs- 

telen hirlapirói visszaéléseket megátalkodot- 

tan s iparszerüen üzik; ugyis összecsap 

majd azok feje felett a számonkérés meg- 

semmisitő hulláma. 
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Eternit palaa 
kor legtökéletesebb tetőfedő- 

anyaga. 
műkő Eternit pala múkó 

kivül sziláid, ruganyos, csekély 
súlyu, fagymentes, tüzbiztos és 

vihartálló. 

évek Eternit pala *ve 
használatban van mint tetőfedő 
anyag mindenütt, még a legked- 
vezőtlenebb éghajlati viszonyok 
között is fényesen bevált, ott is 
hol más tetőfedőanyaggalsemmi 
kép sem lehetett boldogulni. 

ő a köny- Eternit pala kön 
ségénél fogva kiválóan alkalmas 
szalma, bádog kátránylemez 
tetők átfedésére, mert nem igé- 
nyel erősebb tetőszerkezetet. 

Eternit pala fede- sek 
javitásmentesek. 

Eternit palajao- 
szigetelésénél fogva nyáron 

4 hüvösebb más fedésnél s ezért 
gazdnsági épületek fedésére is 

rendkivül alkalmas. 

Eternit fedéseket vállal : 

JAKOBOVITS ARTHUR 

fiókja 
SZÉKELYUDVARHELY, 

Bethlen-utca 41. sz. 

és szivesen szolgál tetősikraj- 
zok beküldése ellenében dij- 

mentésen költségvetéssel. 

jelen- 

y 

Lakást keresek. 
Székelyudvarhelyt, lehetőleg a 

Kossuth-utcában vagy közelében két 
szoba, konyha és mellékhelyiségek- 

ből álló lakást keresek 

ére, esetleg április 24-től. 

lap kiadóhivatalában. 
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: gek betegséget 
elmegelőz,is ha 

- elkerül, a baj betttött. 
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ELET KÖNYVE 
4 állandó háziorvos módszerével. — 
Posta-utalvány szelvényén azonnal 

= rendelje meg. - Három koronáért 
bérmentesen küldi a , Székely- 

Udvarhely" 48-as politikai szekely 
l ujság kiadóhivatala Székelyudvar- 
i hoelyt, Kossuth-utca 31. sz. alatt. 

NE FELEDJE EL! Há- 
rom koronáért önmaga 
öég családtagjai életét is 
a haláltól megmentheti. 

-
-
-
 

a raktáraimban levő 

kalapok, teritők, 

március 1-, 

.. használják -. 

Kühögés 
rekedtség, hurut és nyálkás- 

ság, göres és hörharut ellen 

KAISER-féle 
mell-karamellakat 

050 közjegyzőileg hitelesitett 
ő bizonyitvány orvosok és 

ményt igazolják. 

Kiválóoan kellemes izü bonbon ! 

f-ért. Kupható gyógyszertárakban és drogu- 

mamnt ZS ET KhY JÁNOS 
gyógyszerésznél Homoródszentmárton község. 

a „három fenyővel. 

magánzóktól a biztos ered- 

Csomagokban 20 és 40 f-ért, dobozban 60 

valamint: 

— irdetmény. 

Segesvár városának kormányható- 
ságilag engedélyezett 

tenyész-állatvásár 
folyó évi március hó 13-án fog az 
uj marhavásárteren megtartatni. 

A vásár alkalmaval a város által 
dijak 700 K összegben fognak ki- 
osztatni. 

Helypén ek vagy más dijak nem 
szedetnek. 

Dijakbon csakis azon Nagyküküllő 
vármegyei tenyésztők részesithetők, 

a dijazandó allat legalább három- 
negyed év óta birtokukban van. 

A városi tenyész állatvásárral kap- 
csolatosan a segesvári Járási főszol- 
gabiró külön hirdetménye szerint 
járási tenyész-állatdijazás is fog 
megtartatni. 

A marhalevél feltétlenül elhozandó. 

A vásár alkalmávál községek és 
földbirtokosok tenyész- állatokbani 
szükségletüket fedezhetik. 

Segesvár, 1918. évi február hó. 
A városi tanács. 
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kik bizonyitvánnyal igazolják, hogy 

BORI 
Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 
kedőnéi : 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 
tékban és legelőnyösebb árak mel- 
lett nagyban és kicsinyben kapható 
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Magyar MKönyv- 
viteli Folyóirat 

Havi szaklap a számvitel ismeretek 
fejlesztésére 

Gyakorlati Könyvelő 
rendes havi melléklettel. Az ipari 
és kereskedelmi könyvitel megtnu- 
lására, legujabb és legjobb módsze- 
rek alapján. Szerkesztőség és kiadó- 
hivatala "udapest, IX., Mester utca 
27. sz. Kérjen azonnalmutatvány- 
számot, melyet ingyen küld a ki- 

adóhivatal. 

Földbirtokot, házat, erdőt vesz. 

elad és saját költségén 

párcelláz 

Kovács Elek 
ingatlaán forgalmi irodája 

Marosvásárhelyt. 
Apaffy Mihály utca 2. szám. 

Ugyanott több kisebb-nagyobb 
birtok eladó. 

Azonnal kiadó egy 75 holdas, 

egy 300 holdas, egy 400 holdas 

birtok megzógazdaság: szeszgyár- 
ral, egy 700 és 1600 holdas 

földbirtok. 

Pénzt, bármely összegben, 

betáblázásra legelőnyösebben 

elhelyez, kölcsönügyleteket, 

biztositásokat gyorsan lebonyolit. 

o 
g 

uután inditott törlési 

az 1880. XXXVIII. 
§ arban 

1913. 

1782-913. kv 

Hirdetmény. 
Zetelaka községre nézve az 1892. 

XXIX t-c értelmeben a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának a telek- 
könyvekbe való bejegyzése és a te- 
lekkönyvi bejegyzesek helyesbitése 
iránti eljárás befejeztelvén, ez azzal 
a felszólitással tététik közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886 
XXIX. t.-c. 15. es 17 §.ai alapján 
ideerivee§-oknak az 1889. XXXVIII. 
t.-c. 6. és 6. §-ajban es az 1891. XVI. 
tc 16. § a) pontjában foglalt ki- 
egeszíteselt is, valamint az 1889: 
XXXVIII. I-c 7. 
XVI. c 15 § b) pontja alapján 

történt törlések ervénytelenséget ki- 
mutathatják, e végből törlési kere- 
setöket hat hónap alatt vagyis az 
1913. évi szeptember hó ő napjáig 
bezárólag telekkönyvi hatósághoz 
nyijtsák be; mert ez ezen meg nem 
hosszabbitható záros hataáridő eltelte 

kereset annak 
a harmadik személynek, aki időköz- 
ben nyilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 : 
XXIX. t-c. 16. és 18. §-ainak ese- 
teiben — ideeértve az utóbbi § nak 

tec 6. ées 6. 
foglalt kiegeszitéseit is a 

tenyleges birtokos tulajdonjogaának 
bejegyzese ellenében ellentmondással 
elni kivánnak. irásbelt ellentmondá- 
saikat hat hónap álatt vagyis az 

evi szeptember 5-ik napjaáig 
bezárólag a ikvi hatósághoz nyujt- 
sak be, mert ezen meg nem hosszab- 
bitható záros határidő letelte után 
elleptmondásuk többe gyelembe 
vétetni nem fog; 

3. hogy mindazok, kik az 1. és 
2. pontban körülirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert 
nyilvánkönyvi jogaikat bármely irány- 
ban sértve vélik, ideértve azokat 
is, akik a tulájdonjog arányának az 
tée89 XXXVIII. t.c. 16 § a alapján 
tőrtent bejegyzését sérelmesnek ta- 
lálják —- e tekintetben felszólalásu- 
kat tartalmazó kérvényüket a tikvi 

hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1913 éviszeptember b-ik 
napjaáig bezárólag a telekkönyvi ha- 
tósághoz nyujtsák be. mert ezen 
meg nem hosszabbitható záros ha- 
táridő elmulta után az emlitett be- 
jegyzéseket csak a törvény rendes 
utján es csak az időközben nyilván- 
könyvi jogokat szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme nélkül 

támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok a 
felek, ákik a kiküldöttnek eredeti 
okiratokat adtak át, hogy mennyiben 
azokhoz egyszersmind maásolatokat 
is csatoltak, vagy ilyaneket pótlólag 
benyujtanak az eredetieket a tkv 
hatóságnál át vehetik. 
A kír. törvényszék, mint ükvi 

hatóság. 
Székelyudvarhely, 1913. febr. 19. 

Mihály János s. k. kir. tszéki biró 

A kiadmány hiteléül: 

Dósa kir. tszéki telekkönyvvezető- 

= eTESITS 

G Úzlet áralakitás miatt 
összes férfi és nőidivatárucikkek, készruhmák, eipők, fehérnemüek, 

Tisztelettel 

Szemkovits János Utóda. 

függönyök stb. árait tetemesen leszállitottam s igy ritka alkalmu bevá- 
sárláshoz módos nyujtok a mélyen tisztelt vevőközönmségnmek. Mzemn alkalmat most tessék 

felhasználni. : 

Betegh Pál könyvnyomtató és könyvkötő-intézete Székelyudvarhelyt 

§ a és az 1891. 
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